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Exercice 1: 3 points

Prérequis : La fonction sin est dérivable sur R et sa dérivée est la fonction cos.

sin(x
1. En utilisant la définition de nombre dérivé, montrer que lin% L =1.
x—r x
sin(x) . 0
2. Que peut-on en déduire sur la continuité de la fonction g : x — T si T F ?
2 si x=
Exercice 2: 6 points

Pour tout complexe z, on considére f(z) = z* — 323 + 2122 — 482 + 80.
1. a. Montrer que 41 est solution de f(z) = 0.

b. Montrer que f(z) = f(z).

c. Montrer que si « est un nombre complexe tel que f(a) = 0 alors f(a) = 0.

d. En déduire que I’équation f(z) = 0 admet deux nombres imaginaires purs comme solution.
2. Déterminer les nombres réels a et b tels que pour tout z de C, f(z) = (22 + 16)(2% 4+ az + b).
3. Résoudre f(z) =0 dans C.

Exercice 3: 2 points
1. Déterminer la limite suivante :

lim xze®
Tr—r—00

I = | <x—|—1>
lim erp

2. En déduire la limite suivante :

z—=1-r—1 x—1

Exercice 4: 9 points
Soit f la fonctiog définie sur R par f(z) =5+ x — e®. On note C la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormal (0; ¢, j ). L’unité graphique est 1 cm.

1. Limites de la fonction f :

a. Déterminer la limite de la fonction f quand x tend vers —oo.
5 e”

b. Montrer que pour tout réel z # 0, f(z) ==z (— +1- —)
x x

c. En déduire la limite de la fonction f quand z tend vers +oo.
2. Etude des variations de la fonction f :

a. Déterminer la fonction dérivée de f.

b. Résoudre 1 — e® > 0. En déduire le signe de f’(z) sur R.

c. En déduire le tableau de variation de f sur R.
3. Résolution de f(z)=0:

a. Démontrer que I’équation f(z) = 0 a une unique solution notée a appartenant & 'intervalle [0 ; +oo] et une unique
solution notée 3 appartenant a Uintervalle | — oo ; 0].

b. Donner les valeurs approchées de o et 8 arrondies au centiéme.

- =
4. Tracer la courbe C dans le repére orthonormal (0; ¢, j ) pou x € [—6;2].
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